
nawóz ogrodniczy
uniwersalny

Azofoska to najwyższej jakości nawozy dla osób szukających 
wygodnego i skutecznego sposobu dokarmiania roślin w  ogrodzie.

Azofoska to:
● szybko działający nawóz o wszechstronnym zastosowaniu i łatwej 

aplikacji; idealnie nadaje się do dokarmiania warzyw, kwiatów jednorocznych 
i wieloletnich, jak również drzew oraz krzewów ozdobnych i owocowych; 

● bogata w mikroelementy kompozycja składników pokarmowych o bardzo 
wysokiej skuteczności działania i łatwo przyswajalna przez rośliny; stosując 
Azofoskę sprawisz, że rośliny będą mniej podatne na choroby i szkodniki;

● niska zawartości chlorków w nawozie; czym mniej chlorków w owocach i 
warzywach tym lepsze ich walory smakowe oraz dłuższe przechowywanie 
plonów i wyższa jakość przetworów;

● najlepsza do stosowania przed siewem lub nasadzeniami.

SPOSÓB STOSOWANIA
Rośliny jednoroczne
Przed siewem lub sadzeniem roślin odpowiednią dawkę nawozu (patrz tabela) 
należy rozsiać równomiernie na nawożoną powierzchnię i wymieszać 
dokładnie z uprawną warstwą gleby. Wysiew nasion lub sadzenie roślin 
najlepiej przeprowadzić po upływie kilku dni od zastosowania nawozu.

Rośliny wieloletnie 
Zalecaną dawkę należy rozsiać równomiernie na nawożoną powierzchnię, 
zgodnie z zaleceniami w tabeli. Jeśli to możliwe nawóz wymieszać z wierzchnią 
warstwą gleby (nie uszkadzając korzeni).

UWAGA! Podczas nawożenia pogłównego należy unikać rozsiewu nawozu 
bezpośrednio na mokre rośliny oraz jednorazowo nie stosować dawki większej 
niż 50 g/m2.

Azofoska nawóz ogrodniczy
NAWÓZ WE
Nawóz NPK (MgO + SO3) 13,3 – 6,1 – 17,1 (4,5 + 21,0) z borem, miedzią, 
żelazem, manganem, molibdenem, cynkiem.

SKŁAD NAWOZU:
13,3% (N) azot całkowity; 5,5% (N) azot azotanowy; 7,8% (N) azot amonowy; 
6,1% (P2O5) pięciotlenek fosforu rozpuszczalny w obojętnym roztworze 
cytrynianu amonu i wodzie; 4,0% (P2O5) pięciotlenek fosforu rozpuszczalny w 
wodzie; 17,1% (K2O) tlenek potasu rozpuszczalny w wodzie; 4,5% (MgO) tlenek 
magnezu całkowity; 21,0% (SO3) trójtlenek siarki całkowity; 0,025% (B) bor 
całkowity; 0,090% (Cu) miedź całkowita; 0,14% (Fe) żelazo całkowite; 0,14% (Mn) 
mangan całkowity; 0,020% (Mo) molibden całkowity; 0,025% (Zn) cynk całkowity. 
Dla ogrodnictwa i upraw hobbystycznych.

Zawartość chlorków (Cl) nie więcej niż 0,4%.
PRZECHOWYWAĆ W SUCHYM POMIESZCZENIU W ORYGINALNYCH 
ZAMKNIĘTYCH OPAKOWANIACH.

ŚRODKI OSTROŻNOŚCI
Chronić przed dziećmi. Zaleca się stosowanie rękawic ochronnych.
W przypadku połknięcia skontaktować się z lekarzem. W przypadku dostania 
się do oczu przemyć dużą ilością wody i skontaktować się z lekarzem.

Rozsypany nawóz dokładnie zebrać, pozostałość zmyć wodą.

Data ważności na opakowaniu.

50 g nawozu to ok. 3 czubate łyżki 
stołowe lub ok. 1/5 szklanki

nawóz ogrodniczy
uniwersalny

GRUPA INCO S.A.
ul. Wspólna 25, 00-519 Warszawa
Zakład Produkcyjny w Suszu
tel./fax 55 242 75 00
www.azofoska.pl
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Azofoska gwarantuje: 
● piękne i zdrowe rośliny,
● oszczędność czasu i pieniędzy – jeden nawóz 
  do wielu roślin,
● skuteczność oraz łatwą aplikację.
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rośliny ozdobne dawka g/m2 stosowanie dodatkowe zalecenia

chryzantema, piwonia, irys, tulipan, bratek, 
dalia, słonecznik, cynia, goździk, lewkonia, 

mieczyk
50-80 jednorazowo, 

wiosną; po 
rozmarznięciu 

gleby

dla roślin  kwitnących latem zabieg można powtórzyć 
w połowie maja stosując 50% dawki; w miarę możliwości 

nawóz wymieszać z glebąbegonia, nagietek, aster, petunia, lilia, 
aksamitka, narcyz, stokrotka, szałwia 40-60

szarłat, maciejka, nasturcja, pelargonia, rdest 30-40

drzewa i krzewy ozdobne dawka g/m2 stosowanie dodatkowe zalecenia

drzewa i krzewy iglaste oraz liściaste 
– przed sadzeniem 40-50 jednorazowo, 

wiosną
przed posadzeniem nawóz wymieszać z warstwą gleby o miąższości  

20 cm; stosować 50% dawki jeśli stosujemy kompost lub obornik

drzewa i krzewy iglaste 30-40 jednorazowo, 
wiosną; 

po ruszeniu 
wegetacji

nawozić na powierzchni odpowiadającej średnicy korony mieszając 
z glebą (uwaga na korzenie!); dla form kolumnowych (jałowiec, 

żywotnik) powierzchnia wysiewu powinna być dwukrotnie większa 
niż średnica koronydrzewa i krzewy liściaste 20-30

drzewa i krzewy owocowe dawka g/m2 stosowanie dodatkowe zalecenia

drzewa owocowe w 1 roku po posadzeniu 15-30
dwukrotnie: wczesną 

wiosną 
i w połowie czerwca nawozić szerokim pierścieniem 20-30 cm od drzewka 

do końca rozrastających się młodych, nie ciętych pędów 
korony; krzewy jagodowe w pierwszych latach nawozić 
wiosną 1 raz; po wejściu w okres owocowania nawozić 

�dwukrotnie 50% dawki: 
2 tygodnie przed kwitnieniem 
oraz 2 tygodnie po kwitnieniu

sady młode (2-4 letnie) 60-80

jednorazowo, wiosną

sady owocujące (powyżej 4 lat) 40-60

porzeczki i agrest 50-70

maliny, truskawki w 1 roku 40-60
truskawki w latach następnych 20-40

trawniki dawka g/m2 stosowanie dodatkowe zalecenia

rekreacyjne 30
od wiosny, 

co 4 tygodnie
nawozić po skoszeniu trawy; stosować do 15 sierpnia; 

nie przekraczać łącznej dawki 150 g/m2 w roku
ozdobne i sportowe 10-20

ROŚLINY POD OSŁONAMI

podłoża z udziałem torfu wysokiego dawka kg/m3 stosowanie

siewki wrażliwe na zasolenie podłoża do 1,0

dawkę nawozu ustalić na podstawie analizy chemicznej podłoża
siewki mało wrażliwe na zasolenie podłoża

do 1,5
rozsady wrażliwe na zasolenie podłoża

rozsady mało wrażliwe na zasolenie podłoża do 2,0

gleba, ziemie ogrodnicze dawka g/m2 stosowanie

warzywa 150-250 przedwegetacyjnie, w zależności od zasobności gleby 
i uprawianego gatunkurośliny ozdobne 100-200

warzywa, rośliny ozdobne do 50 pogłównie

pozostałe uprawy dawka g/m2 stosowanie dodatkowe zalecenia

ziemniaki wczesne 50-60
przedsiewnie, 

wczesną 
wiosną 

co najmniej 
1 tydzień 

przed siewem/
sadzeniem

w dobrych stanowiskach dawkę można zmniejszyć o 10%
ziemniaki późne 75-80

kukurydza na ziarno 85-90 przy założeniu co najmniej średniej zasobności gleby w fosfor

kukurydza na zielonkę 90-95 –

zboża jare 70-75 –

jęczmień browarny do 60 –

warzywa dawka g/m2 stosowanie dodatkowe zalecenia

kapusta późna, kapusta brukselska, 
kapusta czerwona, kalafior, dynia

120-150

jednorazowo, 
przed siewem/ 

sadzeniem

25% dawki można zastosować 2-3 tygodnie po posadzeniu rozsady

cebula, por, seler 25% dawki można zastosować pogłównie� 
– nie później niż do 15 czerwca

burak ćwikłowy, kalarepa, czosnek, papryka 60-70 w uprawie buraka 20% dawki 2-3 tygodnie po wschodach

pomidor, ogórek, pietruszka, marchew 100-120

najlepiej kilka dni przed siewem/sadzeniem

kapusta wczesna 80-100

sałata, rzodkiewka, brukiew 50-60

fasola, groch, bób 30-40

kukurydza cukrowa 40-60

UWAGA! Nawóz należy zastosować możliwie jak najwcześniej, mieszając go z warstwą gleby o miąższości 10-20 cm. 
Jeśli warzywa uprawiane są w 1 roku po oborniku dawkę nawozu należy zmniejszyć o 20-40%.



nawóz ogrodniczy
uniwersalny

Azofoska to najwyższej jakości nawozy dla osób szukających 
wygodnego i skutecznego sposobu dokarmiania roślin w  ogrodzie.

Azofoska to:
● szybko działający nawóz o wszechstronnym zastosowaniu i łatwej 

aplikacji; idealnie nadaje się do dokarmiania warzyw, kwiatów jednorocznych 
i wieloletnich, jak również drzew oraz krzewów ozdobnych i owocowych; 

● bogata w mikroelementy kompozycja składników pokarmowych o bardzo 
wysokiej skuteczności działania i łatwo przyswajalna przez rośliny; stosując 
Azofoskę sprawisz, że rośliny będą mniej podatne na choroby i szkodniki;

● niska zawartości chlorków w nawozie; czym mniej chlorków w owocach 
 i warzywach tym lepsze ich walory smakowe oraz dłuższe przechowywanie 

plonów i wyższa jakość przetworów;
● najlepsza do stosowania przed siewem lub nasadzeniami.

SPOSÓB STOSOWANIA
Rośliny jednoroczne
Przed siewem lub sadzeniem roślin odpowiednią dawkę nawozu (patrz tabela) 
należy rozsiać równomiernie na nawożoną powierzchnię i wymieszać 
dokładnie z uprawną warstwą gleby. Wysiew nasion lub sadzenie roślin 
najlepiej przeprowadzić po upływie kilku dni od zastosowania nawozu.

Rośliny wieloletnie 
Zalecaną dawkę należy rozsiać równomiernie na nawożoną powierzchnię, 
zgodnie z zaleceniami w tabeli. Jeśli to możliwe nawóz wymieszać z wierzchnią 
warstwą gleby (nie uszkadzając korzeni).

UWAGA! Podczas nawożenia pogłównego należy unikać rozsiewu nawozu 
bezpośrednio na mokre rośliny  oraz jednorazowo nie stosować dawki większej 
niż 50 g/m2.

Azofoska nawóz ogrodniczy
NAWÓZ WE
Nawóz NPK (MgO + SO3) 13,3 – 6,1 – 17,1 (4,5 + 21,0) z borem, miedzią, 
żelazem, manganem, molibdenem, cynkiem.

SKŁAD NAWOZU:
13,3% (N) azot całkowity; 5,5% (N) azot azotanowy; 7,8% (N) azot amonowy; 
6,1% (P2O5) pięciotlenek fosforu rozpuszczalny w obojętnym roztworze 
cytrynianu amonu i wodzie; 4,0% (P2O5) pięciotlenek fosforu rozpuszczalny w 
wodzie; 17,1% (K2O) tlenek potasu rozpuszczalny w wodzie; 4,5% (MgO) tlenek 
magnezu całkowity; 21,0% (SO3) trójtlenek siarki całkowity; 0,025% (B) bor 
całkowity; 0,09% (Cu) miedź całkowita; 0,14% (Fe) żelazo całkowite; 0,14% (Mn) 
mangan całkowity; 0,02% (Mo) molibden całkowity; 0,025% (Zn) cynk całkowity. 
Dla ogrodnictwa i upraw hobbystycznych.

Zawartość chlorków (Cl) nie więcej niż 0,4%.
PRZECHOWYWAĆ W SUCHYM POMIESZCZENIU W ORYGINALNYCH 
ZAMKNIĘTYCH OPAKOWANIACH.

ŚRODKI OSTROŻNOŚCI
Chronić przed dziećmi. Zaleca się stosowanie rękawic ochronnych. W przy-
padku połknięcia skontaktować się z lekarzem. W przypadku dostania się do 
oczu przemyć dużą ilością wody i skontaktować się z lekarzem.
Rozsypany nawóz dokładnie zebrać, pozostałość zmyć wodą.
Data ważności na opakowaniu.

50 g nawozu to ok. 3 czubate łyżki 
stołowe lub ok. 1/5 szklanki

nawóz ogrodniczy
uniwersalny

GRUPA INCO S.A.
ul. Wspólna 25, 00-519 Warszawa
Zakład Produkcyjny w Suszu
tel./fax 55 242 75 00
www.azofoska.pl

Azofoska gwarantuje: 
● piękne i zdrowe rośliny,
● oszczędność czasu i pieniędzy – jeden nawóz 
  do wielu roślin,
● skuteczność oraz łatwą aplikację.

pozostałe uprawy dawka g/m2 stosowanie dodatkowe zalecenia

ziemniaki wczesne 50-60
przedsiewnie, 

wczesną 
wiosną 

co najmniej 
1 tydzień 

przed siewem/
sadzeniem

w dobrych stanowiskach dawkę można zmniejszyć o 10%
ziemniaki późne 75-80

kukurydza na ziarno 85-90 przy założeniu co najmniej średniej zasobności gleby w fosfor

kukurydza na zielonkę 90-95 –

zboża jare 70-75 –

jęczmień browarny do 60 –

ROŚLINY POD OSŁONAMI

podłoża z udziałem torfu wysokiego dawka kg/m3 stosowanie

siewki wrażliwe na zasolenie podłoża do 1,0

dawkę nawozu ustalić na podstawie analizy chemicznej podłoża
siewki mało wrażliwe na zasolenie podłoża

do 1,5
rozsady wrażliwe na zasolenie podłoża

rozsady mało wrażliwe na zasolenie podłoża do 2,0

gleba, ziemie ogrodnicze dawka g/m2 stosowanie

warzywa 150-250 przedwegetacyjnie, w zależności od zasobności gleby 
i uprawianego gatunkurośliny ozdobne 100-200

warzywa, rośliny ozdobne do 50 pogłównie

trawniki dawka g/m2 stosowanie dodatkowe zalecenia

rekreacyjne 30 od wiosny, 
co 4 tygodnie

nawozić po skoszeniu trawy; stosować do 15 sierpnia; 
nie przekraczać łącznej dawki 150 g/m2 w rokuozdobne i sportowe 10-20

drzewa i krzewy owocowe dawka g/m2 stosowanie dodatkowe zalecenia

drzewa owocowe w 1 roku po posadzeniu 15-30
dwukrotnie: wczesną 

wiosną 
i w połowie czerwca

nawozić szerokim pierścieniem 20-30 cm od drzewka do 
końca rozrastających się młodych, nie ciętych pędów koro-
ny; krzewy jagodowe w pierwszych latach nawozić wiosną 
1 raz; po wejściu w okres owocowania nawozić �dwukrotnie 

50% dawki: 
2 tygodnie przed kwitnieniem 
oraz 2 tygodnie po kwitnieniu

sady młode (2-4 letnie) 60-80

jednorazowo, wiosną

sady owocujące (powyżej 4 lat) 40-60

porzeczki i agrest 50-70

maliny, truskawki w 1 roku 40-60

truskawki w latach następnych 20-40

drzewa i krzewy ozdobne dawka g/m2 stosowanie dodatkowe zalecenia

drzewa i krzewy iglaste oraz liściaste 
– przed sadzeniem 40-50 jednorazowo, 

wiosną
przed posadzeniem nawóz wymieszać z warstwą gleby o miąższości  

20 cm; stosować 50% dawki jeśli stosujemy kompost lub obornik

drzewa i krzewy iglaste 30-40 jednorazowo, 
wiosną; 

po ruszeniu 
wegetacji

nawozić na powierzchni odpowiadającej średnicy korony mieszając 
z glebą (uwaga na korzenie!); dla form kolumnowych (jałowiec, 

żywotnik) powierzchnia wysiewu powinna być dwukrotnie większa 
niż średnica koronydrzewa i krzewy liściaste 20-30

rośliny ozdobne dawka g/m2 stosowanie dodatkowe zalecenia

chryzantema, piwonia, irys, tulipan, bratek, 
dalia, słonecznik, cynia, goździk, lewkonia, 

mieczyk
50-80 jednorazowo, 

wiosną; po 
rozmarznięciu 

gleby

dla roślin  kwitnących latem zabieg można powtórzyć 
w połowie maja stosując 50% dawki; w miarę możliwości 

nawóz wymieszać z glebą
begonia, nagietek, aster, petunia, lilia, 
aksamitka, narcyz, stokrotka, szałwia 40-60

szarłat, maciejka, nasturcja, pelargonia, rdest 30-40

warzywa dawka g/m2 stosowanie dodatkowe zalecenia

kapusta późna, kapusta brukselska, 
kapusta czerwona, kalafior, dynia

120-150

jednorazowo, 
przed siewem/ 

sadzeniem

25% dawki można zastosować 2-3 tygodnie po posadzeniu rozsady

cebula, por, seler 25% dawki można zastosować pogłównie� 
– nie później niż do 15 czerwca

burak ćwikłowy, kalarepa, czosnek, papryka 60-70 w uprawie buraka 20% dawki 2-3 tygodnie po wschodach

pomidor, ogórek, pietruszka, marchew 100-120

najlepiej kilka dni przed siewem/sadzeniem

kapusta wczesna 80-100

sałata, rzodkiewka, brukiew 50-60

fasola, groch, bób 30-40

kukurydza cukrowa 40-60

UWAGA! Nawóz należy zastosować możliwie jak najwcześniej, mieszając go z warstwą gleby o miąższości 10-20 cm. Jeśli warzywa uprawiane są 
w 1 roku po oborniku dawkę nawozu należy zmniejszyć o 20-40%.


